9.2液体的压强校本练习
一、选择题

1.对于液体压强，下列说法正确的是(     )

 A.液体只对容器的底部有压强                B.液体的重力、体积越大，液体压强越大

 C.液体的密度越大，液体的压强越大          D.同一种液体的压强只跟深度成正比

2.连通器在日常生活、生产中有着广泛的应用．下图所示的事例中利用连通器原理的是(     )
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  A．只有(1)(2)    B．只有(3)(4)   C．只有(1)(3)(4)    D．(1)(2)(3)(4)

3.玻璃杯中放有大半杯水，当用手指伸入水中不碰到杯底时，杯底受到水的压强将（     ）

  A.不变               B.变大              C.变小              D.无法确定
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4.如右图所示，三个形状体积都不相同的容器分别装有盐水、水

  和酒精.三个容器内液体的高度相等，三个容器底部所受压强

  分别为
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      D.无法判定

5.两个完全相同的容器中分别盛有质量相等的水和酒精，如图所示，下列说法正确的是（     ） 
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  A.两容器底受到压力相等    

  B.液面下深度相同的两处a、b所受液体压强相等
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  C.盛水容器底部受到压强较大 

  D.盛水容器底部受到压强较小

6.如右图所示容器中装满水，当阀门A和阀门B打开后，水不流动时(     )

  A.左管中水面最高                B.右管中水面最高

  C.左右两管水面一样高            D.中间容器水面最高

7.小亮同学在研究液体内部压强的规律时，大胆探索，用甲、乙两种液体多次实验，根据实验

  数据画出了液体压强随深度变化的图像如右图所示，则甲、乙两种液体的密度关系是（     ）
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        D.条件不足，无法判定

如图所示，柱形杯内放有一冰块，冰对杯底的压强为
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，冰熔化成水后
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  对杯底的压强为
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，两压强相比较(不计水的蒸发)，则  (     )
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     D．无法判断
二、填空题
9.如图所示，容器中盛有一定量的水，容器底部A、B、C三点压强
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  的大小关系是               。
10.甲、乙两烧杯中分别盛有两种不同液体，烧杯的底面积之比为3︰1，液体密度之比为1︰2，液
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   体高度之比为2︰1，则两烧杯底面所受液体的压强之比是        。

11.三个不同形状的容器A、B、C的底面积都等于S，装有相同深度h

   的同种液体，置于水平桌面上，如图试比较：（1）各容器底面所受

   的压强的大小pA       pB       pC；（2）液体对各容器底面的压力的大小FA    FB     FC；

  （3）若各容器本身所受重力不计，三个容器底面对水平桌面的压强的大小
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三、实验题

12.下表是小莉用图所示装置分别测得水和盐水在不同深度时，压强计（U形管中是水）两液柱
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   的液面高度情况．

	序号
	液体
	深度ｈ(mm)
	压    强   计

	
	
	
	左液面（mm）
	右液面（mm）
	液面高度差（mm）

	1
	水
	30
	186
	214
	28

	2
	
	60
	171
	229
	58

	3
	
	90
	158
	242
	84

	4
	盐水
	90
	154
	246
	92


  （1）分析表中序号为1、2、3三组数据可得到的结论是：同种液体的压强随深度的增加而

   __________，比较表中序号为3、4两组数据可得到的结论是：不同液体的压强还跟液体的

   ___________有关．

  （2）为了进一步研究在同一深度，液体向各个方向的压强是否相等，她应控制的量有________

   和____________，要改变的是_________．

  （3）小莉同学在学了液体压强公式后，用公式对以上实验的数据进行分析计算，得出金属盒在

   30mm深处水的压强是__________Pa，而从压强计测出的压强为__________Pa，由此她发现按液

   面高度差计算的压强值小于按液体深度计算的压强值，你认为造成的原因是什么？     

   答：                                               ．
四、计算题

13.工程师为什么要把拦河坝设计成下宽上窄的形状？三峡水电站的水库大坝高185m，当水库水深

   为125m时，坝底受到水的压强是多大?
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14.如图所示，重10N底面积为200cm2的容器装入10kg的水，水的深度为30cm，

   求：（1）水对容器底的压力和压强。（2）容器对地面的压力和压强。
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